

CHONGQING DAILY

€ 主管主办单位:中共重庆市委 出版单位:《重庆日报》编辑部 网址:www.cgrb.cn

2024年3月

星期二

农历甲辰年二月初三

国内统一连续出版物号

第26139号

CN 50-0001

代号77-1 今日12版

## 第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京3月11日电 《习近平 著作选读》第一卷、第二卷英文版,近日

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 收入的是习近平总书记在2012年11 月至2022年10月这段时间内的重要 著作,以习近平总书记在中国共产党第 二十次全国代表大会上的报告《高举中 国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设 社会主义现代化国家而团结奋斗》为开

由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》

《习近平著作选读》生动记录了以 习近平同志为核心的党中央领导人民 开创中国特色社会主义新时代并不断 夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映 了新时代中国共产党人推进马克思主 义中国化时代化取得的重大理论创新 成果,充分彰显了习近平新时代中国特 色社会主义思想引领强国建设、民族复 兴的真理力量和实践伟力,立体展现了

的中国智慧和中国担当,是全面系统反 映习近平新时代中国特色社会主义思 想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 英文版的对外出版发行,有助于国外读 者系统了解习近平新时代中国特色社 会主义思想,对于增进国际社会对中国 式现代化和中华民族现代文明的认识 和理解,具有重要意义。

义。我们要在以习近平同志为

核心的党中央坚强领导下,坚持

以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导,同心同德,凝

心聚力,团结奋斗,坚定不移推 进中国式现代化。要践行以人

民为中心的发展思想,发展全过

程人民民主,充分尊重人民所表

达的意愿、所创造的经验、所拥 有的权利、所发挥的作用,激发

全社会创业创新创造的热情和

活力,汇聚起团结奋斗的强大力

量。要求真务实、真抓实干,对

个一个困难,办好一件一件实

事,完成一项一项任务,在团结

奋斗中不断实现人民对美好生

中国人民创造历史伟业的必由

之路。让我们更加紧密地团结

在以习近平同志为核心的党中

央周围,万众一心,拼搏奋进

为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业而不愉

布:中华人民共和国第十四届全

国人民代表大会第二次会议闭

下午3时31分,赵乐际宣

赵乐际指出,团结奋斗是

活的向往。

坚克难、善作善成,努力克服-

# 十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第 二次会议在圆满完成各项议程 后,11日下午在北京人民大会 堂闭幕。大会批准政府工作报 告、全国人大常委会工作报告 等。大会通过新修订的国务院 组织法,国家主席习近平签署第 21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务 主席、执行主席赵乐际主持。大 会主席团常务主席、执行主席李 鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁 仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武 维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛 桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇 在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大 会主席团成员在主席台就座。 会议应出席代表2956人,

出席 2900 人, 缺席 56 人, 出席 人数符合法定人数。 下午3时,赵乐际宣布会议

会议经表决,通过了十四届 全国人大二次会议关于政府工 作报告的决议。决议指出,会议 充分肯定国务院过去一年的工 作,同意报告提出的2024年经 济社会发展的总体要求、政策取 向和工作任务,决定批准这个报

国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社 会发展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和社会发 展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的 报告,批准2024年国民经济和社会发展计划;表决通过了十 四届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情 况与2024年中央和地方预算的决议,决定批准关于2023年



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇

常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大

常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高

随后,赵乐际发表讲话。他说,十四届全国人大二次会议

、民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的



中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的 圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力 下,会议开得很成功,凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心, 会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大 是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代表们肩负党和人民重托,以饱 满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责,认真审议各 项报告和议案,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统 一,彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。

赵乐际说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现 "十四五"规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定的各 项任务,努力实现全年经济社会发展目标,具有十分重要的意

幕。大会在雄壮的国歌声中结 瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立 峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明 刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃 王勇、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿 陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队 各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。 外国驻华使节旁听了大会。

博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、苗华、张升民

# 为推进中国式现代化注入强大动力

报告,批准2024年中央预算。

决议,决定批准这两个报告。

定批准这个报告。

#### -习近平总书记同出席2024年全国两会人大 代表、政协委员共商国是纪实

□新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖 施雨岑

2024年,在全面建设社会主义现 代化国家新征程上,注定写下浓墨重彩 的一笔-

新中国75周年华诞,实现"十四 五"规划目标任务的关键一年。与此同 时,全国人民代表大会迎来成立70周 年,人民政协迎来成立75周年。

站在新的历史起点上,登高望远, 谋篇布局。

连日来,习近平总书记出席十四 届全国人大二次会议和全国政协十 四届二次会议,参加江苏代表团审 议,出席解放军和武警部队代表团全 体会议,看望民革、科技界、环境资源 界委员并参加联组会,同大家深入交 流,共商国是,就发展新质生产力、推 动高质量发展等发表一系列重要讲 话,为推进中国式现代化注入强大动 力。

一 7版刊登

第一书记第一视角展示乡村振兴新气象

"第一书记晒'咱村'"优秀短视频评选活动今起启动征集

发展新质生产力的 方法论——"先立后破、 因地制宜、分类指导"

新的发展阶段、新的发展实践,需 要新的发展理论来指导。去年以来,党 的创新理论又一次丰富发展——

从在地方考察时首次提出"新质生 产力"这一重大概念,到中央经济工作 会议上作出重要部署,再到中央政治局 集体学习进行系统阐述,习近平总书记 以深邃的战略眼光和高度的理论自觉, 深刻回答了"什么是新质生产力、为什 么要发展新质生产力、怎样发展新质生 产力"的重大问题。

今年全国两会,习近平总书记三次 到团组,三次谈及"新质生产力",进一 步阐释了发展新质生产力的方法论。

3月5日下午,人民大会堂东大厅, 江苏代表团审议现场。

天合光能股份有限公司董事长高

纪凡代表发言时,他的另一个身份—— 光伏科学与技术国家重点实验室主任, 引起了总书记的注意。

"你们这个实验室设在什么地方?" 总书记问。

"在常州和上海都有,我们是企业 和大学联合建设,打通基础研究、前沿 研究、应用研究。"高纪凡说。

"光伏产业从国产化来看还有什么 短板?""现在和电网的衔接有什么问题 吗?"总书记问得十分详细。

高纪凡告诉总书记,他所在的企业 20多年来专注自主创新,奋力抢占光 伏领域技术高点。通过校企合作、产学 研贯通,走高水平科技自立自强的道 路,装备、原材料基本上实现国产可控。 总书记点头赞许。

在习近平总书记看来,新质生产力 "特点是创新,关键在质优,本质是先进 生产力"。这其中,科技创新起主导作 用,是发展新质生产力的核心要素。

去年全国两会期间,习近平总书记

参加江苏代表团审议时,赋予江苏"着 力打造具有全球影响力的产业科技创 新中心"的重要使命。

这一次,总书记勉励江苏"加快打 造具有国际竞争力的战略性新兴产业 集群,使江苏成为发展新质生产力的重 要阵地"

审议中,江苏省主要负责同志介绍 了一年来这个东部经济大省高质量发 展情况:全社会研发投入强度3.2%左 右,工业战略性新兴产业、高新技术产 业占比提高到41.3%和49.9% ……

"你们是制造业大省。全国经济总 量126万亿,你们12.8万亿,正好十分 之一,这个很厉害。江苏发展新质生产 力具备良好的条件和能力。"习近平总 书记说,"在好几次中央政治局会议上, 我谈到经济发展,都点到广东、江苏等 经济大省,我说你们不扛这个大梁,国 家现代化是无法实现的。你们举足轻 重,不可替代。"

(下转4版)

8版刊登

探访我市植树点新变化

### 重庆代表团审议有关决议草案

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 王亚同)3月11日上午,十四届全国人大工 次会议重庆代表团举行会议,分组审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院 工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案。

#### 在渝全国人大代表离京返渝

本报讯 (新重庆-重庆日报记 者 王亚同)春潮澎湃起,聚力再出发。 3月11日下午,十四届全国人大二次会 议在圆满完成各项议程后胜利闭幕,在 渝全国人大代表离京返渝,信心满满再

会议期间,重庆代表团代表们以对 党和人民事业高度负责的态度,依法履 行宪法和法律赋予的神圣职责,认真听 取、审议、审查各类报告和草案等,围绕 更好推动成渝地区双城经济圈、西部 陆海新通道、长江经济带高质量发展、 国家战略腹地建设等重大战略落地落 实,提出议案1件、建议184件,其中, 包括《关于全面提升长江上游航运能力 的建议》《关于提升西部陆海新通道综 合服务能力的建议》等3件全团建议。 这些议案建议有的着眼于当前问题的 解决,有的惠及长远发展,质量很高、价 值很大。

从发展新质生产力到乡村全面振 兴,从数字经济、新能源汽车到人工智 能、现代化产业体系,从养老就业、托育 医疗到城市更新、基层治理、城乡融合发 展……在渝全国人大代表们牢记"国之 大者",结合重庆实际,履职尽责、建言献 策,从不同侧面和角度提出的议案建议, 为经济社会高质量发展和现代化新重庆 建设贡献智慧力量,忠实践行了"人民选 我当代表,我当代表为人民"的神圣使

春回大地,意气风发。会后,不少代 表用"鼓舞人心""催人奋进"等来描述参 会感受。大家纷纷表示,将深入学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神,宣讲好, 贯彻好全国两会精神,把好政策好声音 第一时间传递给基层干部群众,牢牢把 握高质量发展首要任务,不折不扣抓落 实,踔厉奋发、勇毅前行,努力跑出新速 度、积累加速度,为谱写中国式现代化的 壮美重庆篇章贡献力量。

"习近平总书记的系列重要讲话, 为我们指明了前进方向、提供了根本 遵循,政府工作报告明确了今年的工 作部署。"赵玉芳代表说,将深刻学习 领会总书记系列重要讲话精神,准确 把握系列新观点新论断新要求,结合 学校实际抓好落实,加快建设具有中 国特色、世界一流的优势学科,大力发展 数字教育,建设高素质专业化教师队 伍,强力推进关键核心技术攻关,为培 育和发展新质生产力提供科技支撑和 人才支持。

(下转4版)

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:carb@carb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:刘长发 总值班:李波 郑家艳 版面统筹:张珂 谭永超 主编:许阳 编辑:逯德忠 版式总监:王艺军 图片编辑:万难 黄景琳 罗伟 订报热线:63735555 零售价:1.5元